
Стратегія інтернаціоналізації Національного університету оборони України 

на період 2023-2030 рр. 

 

Загальна частина 

 

Інтернаціоналізація стала важливою місією сучасних закладів вищої освіти в 

усьому світі що має на меті розширення двосторонніх і багатосторонніх зв’язків та 

контактів між навчальними закладами різних держав на основі рівноправного і 

взаємовигідного співробітництва.  

Правовою основою Стратегії інтернаціоналізації Національного 

університету оборони України на період 2023-2030 рр (далі – Стратегія) є 

сукупність вимог, цілей та завдань, визначених в Концепції трансформації 

системи військової освіти до 2032 року, затвердженої змінами до урядової 

постанови від 15.12.1997 № 1410 “Про створення єдиної системи військової 

освіти” (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2022 р. 

№1490); Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки, схваленої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23 лютого 2022 р. № 286-р; 

Положенні про інтернаціоналізацію Національного університету оборони України 

імені Івана Черняховського, затвердженим наказом начальника Університету від 

01 жовтня 2020 року № 298; Стратегії Національного університету оборони 

України імені Івана Черняховського до 2025 року, затвердженою наказом 

начальника Університету від 28 лютого 2020 року № 80; показниках діяльності 

Університету, визначених Контрактом з керівником Національного університету 

оборони України імені Івана Черняховського від 22.09.2022 № 21803/з, укладеним 

між Міністром оборони України та начальником Національного університету 

оборони України імені Івана Черняховського (далі – Університет). 

Приведення структури та змісту військової освіти до стандартів, підходів та 
принципів, які впроваджені у державах-членах НАТО та державах-партнерах є 
ключовими завданнями, які визначені керівництвом держави. 

 

Опис проблеми, яка обумовила прийняття Стратегії 
  

Сучасний стан інтернаціоналізації Університету не відповідає вимогам щодо 

інтегрування кращого міжнародного досвіду та цінностей в освітній процес, 

наукові дослідження та систему управління за підходами, принципами і 

стандартами НАТО. 

Причинами невідповідності є сукупність чинників, зокрема:  

недостатній рівень володіння іноземними мовами науковими та науково-

педагогічними працівниками Університету; 

непривабливість освітніх програм для іноземців; 

недосконалість механізмів запрошення іноземних фахівців для участі в 

освітній та науковій діяльності; 
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недосконалість нормативно-правової бази інтернаціоналізації, в тому числі 

невідповідність вимогам директиви НАТО “Освіта та індивідуальна підготовка” 

(Education and Individual Training Directive, 075-007);  

неповна відповідність внутрішніх процесів забезпечення якості освіти 

міжнародним засадам (академічна доброчесність, розподіл відповідальності за 

якість підготовки слухачів тощо); 

недостатній рівень міжнародної академічної мобільності; 

недостатнє фінансування заходів міжнародного співробітництва; 

різноманітність підходів до процесів інтернаціоналізації керівного складу та 

керівників структурних підрозділів Університету; 

неповна тотожність процедур прийняття військових рішень та оперативного 

планування за стандартами НАТО та вимог вітчизняних керівних документів; 

відмінність освітнього середовища в Університеті від стандартів, прийнятих 

в державах-членах НАТО та державах-партнерах (інформаційна інфраструктура, 

матеріально-технічна база Університету, ролі учасників освітнього процесу тощо).  

 

Візія. 

 

Університет стає визнаним центром військової освіти та науки на 

національному та міжнародному рівні, активно приймає участь у міжнародних 

проєктах. 

До 2030 року Університет надає освітні послуги військовим та цивільним 

представникам держав-членів НАТО та держав-партнерів, є провідною установою 

в реалізації міжнародних наукових проєктів. 

 

Місія. 

 

Інтеграція Університету до системи військової освіти та підготовки держав-

членів НАТО, імплементація євроатлантичних стандартів освітньої та наукової 

діяльності на національному рівні та просування іміджу Університету на 

міжнародній арені.  

  

Напрями діяльності: 

 

1. Двостороння та багатостороння співпраця з освітніми та науковими 

установами, просування міжнародного іміджу Університету. Розширення 

географії міжнародних зв’язків, укладення двосторонніх i багатосторонніх 

договорів, меморандумів та угод про співпрацю та формування взаємовигідних 

зв’язків із закордонними освітніми та науковими установами. 

2. Інтернаціоналізація освітньої діяльності. Інтегрування Університету в 

міжнародний освітній простір через інтернаціоналізацію освітніх програм та 

курсів професійної військової освіти, сертифікацію (акредитацію) ïx за 
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стандартами НАТО, підготовку науково-педагогічних працівників, спроможних 

викладати іноземними мовами, удосконалення освітнього середовища. 

3. Інтернаціоналізація наукової діяльності. Збільшення кількості 

міжнародних наукових проєктів, інтеграція наукових та науково-педагогічних 

працівників до світового наукового простору. 

 

Цілі та показники їх досягнення*. 

 

Ціль 1. Підготовка наукових та науково-педагогічних працівників, 

спроможних здійснювати освітню та наукову діяльність іноземними мовами. 

Показники: 

Збільшення кількості годин навчальних занять з кожної навчальної 

дисципліни, які проводяться англійською мовою (до 2024 року не менше 10%; з 

2024 року не менше 20%). 

Володіння іноземною мовою на рівні СМР 2 (В2) науковими та науково-

педагогічними працівниками (2023 – не менше 20% у кожному навчальному та 

науковому підрозділі; 2024 - не менше 40%; 2025 - не менше 60%). 

Започаткування механізмів перевірки рівня володіння іноземною мовою 

НПП, які викладають іноземною мовою (шляхом проведення відкритого заняття за 

відповідними темами) та НП, які подаються на розгляд Вченої ради для 

присвоєння вченого звання (шляхом проведення презентації іноземною мовою за 

напрямком свого наукового дослідження) (01.01.2024 року). 

Включення до правил до вступу до Університету вимоги щодо володіння 

іноземною мовою на рівні СМР 2 (В2) (01.01.2024 року). 

Призначення на посади, що вимагають наукового ступеня виключно осіб, 

які володіють іноземною мовою на рівні СМР 2 (В2) (з 2024року). 

 

Ціль 2. Системний розвиток міжнародної співпраці.  

Показники: 

Підписано двосторонні та багатосторонні договори, меморандуми та угоди 

про співпрацю з закордонними освітніми та науковими установами (щороку не 

менше одного*). 

Збільшення частки наукових та науково-педагогічних працівників 

Університету, які пройшли підготовку (підвищення кваліфікації, стажування) у 

закордонних закладах військової освіти (щороку не менше 10 осіб**). 

Розширення співпраці з іноземними військовими закладами освіти, в т.ч. в 

рамках програми НАТО DEEP (щороку не менше одного закладу**). 

Укладено угоди щодо патронажу інституціями держав-членів НАТО 

(01.01.2024 року). 

 

Ціль 3. Просування міжнародного іміджу Університету. 

Показники: 
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Розроблено повний набір складових іміджу Університету (лого, гасло, візія, 

місія тощо) іноземними мовами (до 01.06.2023 року). 

Створено розгалужену мережа сучасних власних промоційних ресурсів; 

представлення Університету на визнаних зовнішніх інформаційних ресурсах та 

заходах (01.01.2024 року). 

Популяризація Університету завдяки участі у міжнародних заходах, 

офіційних візитах (щороку згідно з планом міжнародного співробітництва). 

 

Ціль 4. Осучаснення освітніх програм відповідно до стандартів НАТО. 

Показники: 

Розроблено програми курсів професійної військової освіти за участю 

представників інших структур сектору безпеки і оборони, фахівців Балтійського 

оборонного коледжу, іноземних радників та національних експертів (до 01.06.2023 

року); 

Викладачі (інструктори) пройшли підготовку до викладання курсів 

професійної військової освіти у Балтійському оборонному коледжі та інших 

закордонних ВВНЗ (до 01.06.2023 року, далі за окремим планом); 

Внесено зміни до освітніх програм та навчальних план-програм, курсів 

професійної військової освіти за результатами їх оцінювання (до 01.08.2024) 

Подано заявку на проведення сертифікації (акредитації) курсів професійної 

військової освіти за вимогами стандарту НАТО Bi-SCD 075-007 «Освіта і 

підготовка» (до 01.09.2026). 

 

Ціль 5. Збільшення кількості іноземних здобувачів освіти. 

Показники: 

Здійснення підготовки військових фахівців іноземних держав за освітніми 

програмами підготовки магістрів (докторів філософії) та на курсах професійної 

військової освіти (до 2027 року*). 

 

Ціль 6. Удосконалення освітньо-наукового середовища. 

Показники: 

Збільшення частки залучення іноземних радників (представників держав-

членів НАТО), замовників на підготовку військових фахівців до проведення 

навчальних занять зі здобувачами військової освіти та підвищення кваліфікації 

(щороку не менше ніж на 5%**). 

Наповнення Центрального репозитарію ресурсів системи дистанційного 

навчання Збройних Сил України та електронної бібліотеки дистанційними 

курсами, навчальними, навчально-методичними, науковими, інформаційними 

виданнями іноземних партнерів (не менше 5 на рік). 

Міжнародне визнання наукових досліджень шляхом збільшення кількості 

спільних із закордонними партнерами публікацій та проєктів, впровадження 
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результатів досліджень у інших державах, роботу іноземних науковців у 

дослідницьких колективах Університету (щороку не менше ніж на 5%). 

 

Ціль 7. Забезпечення інтернаціонального виміру наукових досліджень. 

Показники: 

Збільшення кількості публікацій, виконаних науковими та науково-

педагогічними працівниками, які працюють в Університеті за основним місцем 

роботи, у закордонних періодичних виданнях до 5% на рік (до 2027 року). 

Започаткування міжнародних наукових проєктів (щороку не менше 3). 
 

 

* – за умови стабілізації воєнно-політичної обстановки або закінчення воєнного стану. 

 

Етапи реалізації Стратегії 
  
Реалізація цієї Стратегії здійснюється трьома етапами, що передбачають: 

 

 Перший – організаційний, передбачає провадження змін до нормативно-

правових актів Університету, змін організаційної структури, структури та змісту 

освітніх програм, планування підготовки науково-педагогічних та наукових 

працівників, планування розвитку навчально-матеріальної бази (2023-2025 роки). 

 

 Другий – виконавчий, передбачає інтеграцію до міжнародного освітньо-

наукового простору, провадження освітньої діяльності за оновленими програмами 

курсів професійної військової освіти інтегрованих в нові освітні програми вищої 

освіти ступеню вищої освіти “магістр”, підготовка за освітніми програмами 

“бакалавр” та “доктор філософії”, акредитація нових освітніх програм вищої 

освіти (2026-2028 роки). 

 

Третій – оцінювальний, передбачає отримання зворотнього зв՚язку від 

замовників на підготовку кадрів та випускників за результатами їх професійної 

діяльності, валідація результатів освітньої та наукової діяльності, внесення змін до 

освітніх програм, участь в інституційному аудиті професійної військової освіти, 

самооцінювання та сертифікація окремих програм курсів професійної військової 

освіти та окремих курсів підвищення кваліфікації в НАТО (2028-2029 роки). 

 


